



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Številka: 450-03/14-29/ EPA 32 -VII
Ljubljana, 12. 11. 2014

Državni svet Republike Slovenije je na 23. seji 12. 11. 2014, na podlagi druge alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/2000, 24/03, 69/04, 68/06 in 47/2013), sprejel naslednje

M N E N J E

k Poročilu o izvrševanju javnih pooblastil, danih SID – Slovenski izvozni in razvojni banki, d. d., Ljubljana (2013)

Državni svet **se je seznanil** s poročilom.

Delovanje SID banke je omejeno na nudenje storitev na področju t. i. tržnih vrzeli, torej na področju, kjer je interes komercialnih bank za nudenje svojih storitev omejen. Poslovanje banke temelji na korporativnem upravljanju, ne glede na to, da gre za državno lastništvo banke, na delovanju po bančnih principih in na samozadostnem poslovanju, pri katerem so potrebe po dodatni dokapitalizaciji izključene.

SID banka se je 2013 uspešno prilagajala novo nastalim razmeram in se za razliko od preteklih let usmerjala v izvajanje poslov z neposrednim financiranjem podjetij, prilagojena strategija pa se je odrazila v ustanovitvi posebnega posojilnega sklada ter drugih programov neposrednega financiranja, predvsem na področju raziskav in razvoja ter energetske učinkovitosti in varstva okolja.

V razpravi je bilo ocenjeno, da na slab položaj podjetij ter na njihovo konkurenčno sposobnost ni v prevladujoči meri delovalo krčenje bančnih posojil, temveč je razlog za nezadovoljivo stanje v neprilagojenih poslovnih modelih ter slabem korporativnem upravljanju. Za izhod iz trenutnega stanja in za doseganje trajnostnega razvoja družbe je zato nujna priprava novega razvojnega modela z določitvijo razvojnih prioritet. Tako spremenjenemu modelu bi pomembno finančno oporo nudila tudi SID banka. Takšna vloga bi za SID banko pomenila intenziviranje naporov za prehod iz interventnega na bolj razvojni način delovanja, s čemer bi zagotavljala višjo kakovost produktov in storitev ob zmanjšanju obsega poslovanja. Spremembe so nujne tudi na področju financiranja podjetij z nepovratnimi sredstvi, ki so bila dolgo časa ena pomembnejših komponent razvoja gospodarstva, zaradi nekaterih slabosti takšnega načina financiranja, predvsem z vidika trajnosti koncepta in multiplikativnosti njihovih učinkov pa bo v večji meri nujno financiranje podjetij s sredstvi povratne narave.

2013 je SID banka s svojimi storitvami podprla nekaj čez 2500 slovenskih podjetij in jim s tem omogočila dodatne 7,7 milijarde EUR prodaje, od tega 3,6 milijarde EUR izvoza. Obrestni prihodki so tudi zaradi nižje obrestne marže precej presegli obrestne odhodke, kar je pripomoglo k doseganju čistega dobička v višini 4,9 milijona EUR, ki se v skladu s politiko banke vrača v kapital banke, z namenom akumulacije razvojnih sredstev.

Mitja Bervar
predsednik